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АВТОМОБІЛЬНИЙ ФАКУЛЬТЕТ – ЮВІЛЯР 
 

Автомобільний факультет разом з університетом святкує свій ювілей – нам 85 років.  
З початку існування (1930 р.) факультет очолювали видатні науковці, талановиті педагоги, 
знавці автомобільної справи: Д.З. Райський (1930–1931 рр., 1939–1941 рр.), Н.П. Денисенко 
(1931–1933 рр.), А.П. Хмельницький (1933–1936 рр.), О.Я. Штрахман (1936–1937 рр.),  
А.А. Шмитьков (1937–1939 рр.), П.О. Орехов (1946–1947 рр.), Є.І. Милославський (1947– 
1950 рр.), Б.В. Решетніков (1950–1957 рр.), М.І. Подщеколдін (1957–1962 рр.), М.Я. Гово-
рущенко (1962–1965 рр.), В.Г. Терлецький (1965–1976 рр.), А.М. Туренко (1976–1981 рр.),  
В.М. Алексеєнко (1981–1986 рр.), Л.П. Гречко (1986–1988 рр.), В.П. Волков (1988–2005 рр.),  
М.М. Альокса (2005–2013 рр.). З 2013 року факультет очолює доцент О.В. Сараєв. 

У післявоєнні роки автомобільний факультет на деякий час було перейменовано в 
механічний у зв’язку з появою, крім основної спеціальності «Автомобілі», двох нових – 
«Дорожні машини та обладнання» і «Будівельні машини та обладнання». З 1952 року і до 
сьогодні назва автомобільного факультету є незмінною, що повністю відповідає назві та 
професійній спрямованості Харківського автомобільно-дорожнього університету. 

За час існування автомобільний факультет дав життя й іншим факультетам. Так, у 1966 
році на базі автомобільного був створений інженерно-економічний факультет (нині – факультет 
управління та бізнесу), а у 2005 році – факультет мехатроніки транспортних засобів (нині – 
факультет комп’ютерних технологій та мехатроніки). 

Сьогодні на автомобільному факультеті навчається близько 750 студентів і працює 89 
викладачів, з яких 85 % мають науковий ступінь та звання, з них 14 докторів наук, 61 кандидат 
наук, 14 професорів. Сім професорів у різні роки стали лауреатами Державної премії України в 
галузі науки і техніки – це професори А.М. Туренко, В.О. Богомолов, В І. Клименко, Л.О. Ри-
жих, М.А. Подригало, Ф.І. Абрамчук та І.І. Тимченко.  

 

 

      

Лауреати Державної премії України в галузі науки і техніки (зліва направо): ректор 
ХНАДУ, професор, д.т.н. Туренко Анатолій Миколайович, заслужений діяч науки і техніки 
України; проректор ХНАДУ, професор, д.т.н. Богомолов Віктор Олександрович, заслужений 
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діяч науки і техніки України; завідувач кафедри автомобілів, професор, к.т.н. Клименко Вале-
рій Іванович; професор, к.т.н. Рижих Леонід Олександрович; завідувач кафедри технології  
машинобудування та ремонту машин, професор, д.т.н.  Подригало Михайло Абович; завідувач 
кафедри двигунів внутрішнього згоряння, професор, д.т.н. Абрамчук Федір Іванович; профе-
сор, д.т.н. Тимченко Ігор Іванович (нині покійний). 

На факультеті активно діє три наукових школи: динаміка гальмування і гальмові систе-
ми автотранспортних засобів (науковий керівник – проф. А.М. Туренко); діагностика і прогно-
зування технічного стану автомобілів (науковий керівник – проф. В.П. Волков) та функціона-
льна стабільність автомобілів і тракторів (науковий керівник – проф. М.А. Подригало). На базі 
факультету під керівництвом професора А.М. Туренка працює спеціалізована вчена рада  
Д 64.059.02 для захисту кандидатських та докторських дисертацій за трьома науковими спе-
ціальностями, дві з яких – «Автомобілі та трактори» і «Експлуатація та ремонт засобів транс-
порту» – відповідають науковому напряму досліджень науковців факультету. За роки існування 
на факультеті підготовлено близько 100 кандидатів та понад 20 докторів наук.  

Підготовка студентів на факультеті здійснюється за двома напрямами – «Автомобіль-
ний транспорт» та  «Машинобудування» і трьома спеціальностями – «Автомобілі та автомо-
більне господарство», «Колісні та гусеничні транспортні засоби» і «Двигуни внутрішнього зго-
ряння». З першого курсу студенти починають набувати спеціальних знань за фахом з конструк-
ції, експлуатації, сервісу та ремонту автомобільного транспорту. Заняття проходять на облад-
нанні фірм «Bosch», «Sun», «Modis», «Naga» та з використанням програмного забезпечення 
AutoCAD, Inventor, SolidWorks, Ansys, T-Flex, AVL. Всього за час існування факультету підго-
товлено понад 10 тис. фахівців – це інженери, спеціалісти, бакалаври, магістри.  

 

 
 

Випускники магістратури 
 
Усі студенти факультету отримують додаткову робочу професію водія, проходячи 

навчання на сучасній автомобільній техніці Škoda, Renault, Daewoo. Для студентів 
автомобільного факультету регулярно організовуються тематичні екскурсії на провідні 
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підприємства з виробництва та продажу автомобілів як в Україні, так і за кордоном. 
Переддипломна практика студентів автомобільного факультету здійснюється на автомобільних 
підприємствах та в дилерських центрах «Audi», «BMW», «Chery», «Chevrolet», «Citroen», 
«Daewoo», «Ford», «Honda», «HYUNDAI», «KIA», «MAN», «Mazda», «Mercedes-Benz», 
«Mitsubishi», «Nissan», «Opel», «Peugeot», «Porsche», «Renault», «Seat», «Škoda», «Subaru», 
«Suzuki», «Toyota», «Volkswagen» та інших, а також у підрозділах автотехнічних досліджень 
Міністерства внутрішніх справ та Міністерства юстиції України. Сучасні випускники 
автомобільного факультету після закінчення університету працевлаштовуються на 
підприємствах і в підрозділах, де проходили практику, на таких посадах: менеджер із продажу 
автомобілів та запчастин, керівник та адміністратор сервісу, інженер з гарантії, конструктор, 
експерт-автотехнік, інспектор ДАІ, аварійний комісар та ін. 

 

 
 

Відвідування студентами дилерського центру «TOYOTA» 
 
Основа якісної підготовки студентів-автомобілістів полягає в потужній науково-

методичній та науково-технічній базах шести кафедр автомобільного факультету, а саме авто-
мобілів, технічної експлуатації та сервісу автомобілів, технології машинобудування та ремонту 
машин, двигунів внутрішнього згоряння, деталей машин і теорії механізмів та машин, теорети-
чної механіки і гідравліки. 

Кафедра автомобілів є однією з центральних ланок на факультеті. Завідує кафедрою 
професор, кандидат технічних наук Валерій Іванович Клименко, лауреат Державної премії 
України  в галузі науки та техніки за 1998 рік (автор 235 наукових робіт). Кафедра автомобілів 
випускає бакалаврів за напрямом «Машинобудування» і спеціалістів та магістрів за спеціальні-
стю «Колісні та гусеничні транспортні засоби». Основними науковими напрямами досліджень 
на кафедрі є: активна безпека автотранспортних засобів; теоретичні основи створення і дослі-
дження  апаратів гальмівного керування, трансмісії  і підвіски; створення і дослідження анти-
блокувальних гальмівних систем. Серед визначних досягнень науковців кафедри автомобілів 
винятково важливою є розробка цілого модельного ряду пневматичних, гідравлічних та пнев-
могідравлічних апаратів гальмівної системи, трансмісії й підвіски автомобіля та втілення цих 
апаратів у серійне виробництво на Вовчанському агрегатному заводі для застосування на авто-
мобілях КамАЗ, КрАЗ, ПАЗ, ЛАЗ.  



Автомобильный транспорт, вып. 36, 2015 
 

11 

 

 
 
До складу кафедри автомобілів входять студентське прое-

ктно-конструкторське бюро та славетна лабораторія швидкісних 
автомобілів, на базі яких студентами факультету створено цілу 
низку всесвітньо відомих рекордно-швидкісних автомобілів під 
маркою «ХАДІ».  На цих автомобілях рекордів швидкості досягли 
заслужений майстер спорту Володимир Костянтинович Нікітін, 
майстри спорту Юрій Стебченко, Володимир Гавриленко, Георгій 
Біліс, Михайло Кузенков, Михайло Гриненко  та Петро Бородай.  
Дещо згодом титул чемпіона України з автомобільних  перегонів 
завоювали майстри спорту Олексій Яцюк та Олексій Кобзєв. Но-
вим проектом студентського конструкторського бюро та лабора-
торії швидкісних автомобілів є екоавтомобіль «ХАДІ-34», який на 
1 літрі пального проїхав 575 км на перегонах «Shell Eco-marathon 
2010» Лаузіц ринг у Німеччині. Це досягнення було занесене до 
Книги рекордів України. 

 

 
 

Одним з найбільших підрозділів факультету є кафедра те-
хнічної експлуатації і сервісу автомобілів, що носить ім’я видат-
ного вченого, професора М.Я. Говорущенка, де щорічно випуска-
ється близько 150 бакалаврів за напрямом  «Автомобільний 
транспорт» і приблизно стільки ж спеціалістів та магістрів за спе-
ціальністю «Автомобілі та автомобільне господарство». Очолює 
кафедру проф., д.т.н. Волков Володимир Петрович (автор понад 
500 науково-методичних праць). У 2013 році на базі кафедри тех-
нічної експлуатації та сервісу автомобілів було створено новий 
підрозділ «Академія BOSCH». Завдяки цьому університет придбав 
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для підготовки студентів сучасне обладнання автомобільного сервісу фірми «BOSCH» для діа-
гностування електронних блоків керування, паливної системи, кліматичних установок, світла 
фар, кутів установки коліс автомобіля. Це ще один суттєвий крок до реалізації головної конце-
пції  вищої школи – зміщення акценту університетської освіти у бік глибшого розуміння суті 
завдань, проблем і досягнень науково-технічного прогресу і потреб суспільства нової європей-
ської інтеграції. 

Кафедру технології машинобудування та ремонту машин очолює професор, д.т.н., лау-
реат Державної премії України в галузі науки та техніки за 2012 рік Михайло Абович Подрига-
ло (автор більш ніж 500 наукових праць). За понад 80 років існування  кафедрою підготовлено 
тисячі інженерів-механіків за спеціальністю «Автомобілі та автомобільне господарство», що 
мають ремонтну спеціалізацію. З 2005 року кафедра здійснює підготовку та випуск спеціалістів 
за напрямом «Професійне навчання» за спеціальностями «Транспорт» і «Метрологія, стандар-
тизація та сертифікація». Науковці кафедри за розробку вимірювального комплексу з оцінки 
функціональної стабільності автомобілів та тракторів отримали кубок переможців Всеукраїнсь-
кого конкурсу «Кращий вітчизняний товар 2013 року». 

Кафедра двигунів внутрішнього згоряння з 1993 року є випусковою за напрямом «Ма-
шинобудування», спеціальністю «Двигуни внутрішнього згоряння». Кафедру очолює д.т.н., 
професор Абрамчук Федір Іванович (автор понад 200 наукових праць), лауреат Державної пре-
мії України в галузі науки і техніки за 2008 рік. Головними напрямами в науковій роботі  
кафедри є: розробка паливної апаратури малолітражного високообертового дизеля; конверту-
вання дизелів та бензинових двигунів у газові; вдосконалення двигуна для перегонів Shell  
«Eco-marathon»; розробка пневмодвигуна для комбінованої силової установки автомобіля.  
Разом із ДП «ХКБД» та ДП «Завод ім. В.О. Малишева» кафедра працює над проектом «Слобо-
жанський дизель», який передбачає створення дизеля подвійного призначення – для військових 
та цивільних потреб. На базі обчислювального центру кафедри за підтримкою австрійської  
фірми «AVL» створено навчально-методичний комплекс із комп’ютерного 3D-моделювання. 
На кафедрі розроблено комплекс профільних підручників, за які було отримано Державну пре-
мію України. 

Кафедрою деталей машин і теорії механізмів та машин  вже близько 30 років керує ви-
пускник автомобільного факультету професор, к.т.н. Перегон Володимир Андрійович. Тому 
одним із найважливіших напрямів своєї діяльності завідувач кафедри вважає підготовку моло-
дих кадрів. Кафедра здійснює навчальний процес на всіх напрямах підготовки студентів факу-
льтету.  Наукові пріоритети кафедри – це механіка деформованого твердого тіла  та механіка 
шини. Кафедра активно втілює в навчальний процес новітні технології автоматизованого прое-
ктування на базі програмного забезпечення AutoCAD, Inventor 2014, а також розвиває сучасний 
засіб «електронного підпису» документів, конструкторської документації. 

Кафедра теоретичної механіки і гідравліки викладає цикл гуманітарних дисциплін на 
всіх технічних факультетах університету. Понад 30 років  кафедру очолює відомий вчений, 
професор, д.т.н. Солодов Валерій Григорович. Під його керівництвом науковці кафедри набули 
значного досвіду у галузі промислової аеродинаміки, обчислювальної аеродинаміки та чисель-
них методів  із застосуванням до турбомашин, промислових пристроїв, аеродинаміки літальних 
та транспортних засобів. Спеціальні напрями наукових досліджень на кафедрі: тепло-
масоперенос, моделювання в’язких турбулентних течій, нестійкості у швидкісних двофазних 
течіях, газова динаміка турбомашин і двигунів внутрішнього згоряння. Науковий грант остан-
ніх років кафедри: «Моделювання генерації транспортними потоками шуму та шкідливих речо-
вин відпрацьованих газів з дослідженням закономірностей їх розподілу в навколишнє середо-
вище» МОН України. Найбільш вагомими контрактами підрозділу з промисловістю є: «Парові 
турбіни» (Уральський турбомоторний завод, Росія); «Парові турбіни» (ВАТ «Турбоатом», Хар-
ків); «Парові турбіни» (GE ETEC, Москва); «Парові турбіни» (General Electric PS, USA); «Газо-
ві турбіни» (НВП «Маш-проект–Зоря», Миколаїв). У цілому науковці факультету щорічно оде-
ржують наукові гранти та контракти з підприємствами на суму понад півмільйона гривень. 

Колектив автомобільного факультету вітає всіх викладачів, студентів і випускників уні-
верситету з ювілеєм, бажає міцного здоров’я та нових творчих успіхів і наукових досягнень. 

 
З повагою, декан автомобільного факультету                             О.В. Сараєв 


